

市教育局等 17 部门联合印发通知

促进家校社有效协同育人

〇〇全媒体记者 周仟仟

晚报讯 近日,市教育局等 17 部门联合印发《柳州市家校社协同育人“教联体”建设实施方案的通知》(以下简称《通知》),推动形成政府统筹、部门协作、学校主导、家庭尽责、社会参与的协同育人工作格局,促进家校社有效协同育人。

“教联体”是以中小学生学习健康快乐成长为目标,以学校为圆

心、以区域为主体、以资源为纽带,促进家校社有效协同的一种工作方式。根据《通知》,我市到 2025 年底,100% 城区建立“教联体”;到 2026 年,100% 县区建立“教联体”;到 2027 年,全市家校社协同育人工作体系更加完善,“教联体”实现全覆盖,构建中小学学习环境和生活场景一体化的成长空间,为学生文化学习、体育锻炼、艺术活动、劳动教育、科学教育、阅读

和社会实践提供全方位条件保障,形成学生全面发展、健康成长的良好氛围。

《通知》明确,实施学校主阵地建设工程,打造“工业思政”育人品牌,实施学生科学教育“沃土计划”,实施体质强健计划,推进美育浸润计划,实施劳动习惯养成计划,常态化开展“工业思政大讲堂”“百名博士(专家)进校园活动”等协同育人活动。

《通知》指出,实施家庭责任强化工程,推进全市中小学(幼儿园)家长学校建设 100% 全覆盖,社区(村)家长学校 95% 以上覆盖。实施专业力量提升工程,指导“教联体”提升协同育人的科学研究、人才培养、职业培训、资源开发、质量评估及社会服务水平。实施社会资源集聚工程,挖掘优秀人文精神和厚重的工业文化等柳州本土文化资源优势,为学生开展社会实践、志

愿服务等有益身心健康的活动创造条件。

《通知》表示,实施育人环境净化工程,实施中小学(幼儿园)“护校安园”专项行动,建立协同配合的学校安全工作机制;实施重点群体护航工程,加强对留守儿童、流动儿童、困境儿童的关心关爱,深入实施学生心理健康服务“医教协同”专项行动。

运动山水间 乐享好生态



在柳南区的一处滑翔伞飞行营地,爱好者在玩滑翔伞。



羊角山公园内的一处羽毛球场被绿树环绕。



在柳州静兰水上运动中心附近水域,市民游客感受水上运动项目的乐趣。

相结合,既提升城市品质,也为市民提供舒适的运动环境。

在鱼峰区的羊角山公园,登山道延伸至公园山顶,用空地改建成的羽毛球场被绿树环绕,市民在大自然怀抱中打球、锻炼,舒适惬意。在柳南区一座小山上,滑翔伞爱好者从山顶启程,飞翔在喀斯特地貌间。而柳江就是一个天然泳池,市民可在柳江畅游、进行水上运动项目训练。可以说,我市打造的多维度体育场地形成了水陆空立体交错的布局,让市民游客能运动于山水间,运动赏景兼得。

我市充分利用柳州青山环绕、水抱

城流的特点,多维度规划建设体育场地设施。2018 年以来,先后在 40 多处城市空闲地、边角地建设小型游园健身站,在 20 余个公园绿地嵌入健身步道、登山道。在市区百里柳江沿岸设置 10 多个天然游泳场,建设多个水上运动装备码头,其中国家级水上运动训练基地 2 个、国家级国民水上(海上)休闲运动试点单位 1 个。大力推动旅游景区增设并升级体育设施,依托柳南、鹿寨等县区良好的地形和生态条件,相继建成滑翔伞飞行营地、汽车自驾运动营地等,进一步丰富运动项目,满足不同市民游客的运动需求。

市场监管总局
拟出台新规

强化网络食品安全监管

新华社北京 8 月 12 日电 市场监管总局近日组织起草了《网络食品交易第三方平台和入网食品销售企业落实食品安全主体责任监督管理规定(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

这是记者 12 日从市场监管总局获悉的。征求意见稿共 23 条,从管理人员配备、管理机制运行、监督管理及法律责任等多维度强化平台企业和入网食品销售企业网络食品安全管理要求。

在强化管理责任方面,要求平台企业督促其分支机构、代理商、合作商等按照统一要求落实食品安全管理责任与义务,平台企业和入网食品销售企业应配备有相应能力的食品安全总监和食品安全员等管理人员。

在完善管理机制运行方面,规定平台企业要建立基于食品安全风险防控的动态管理机制,制定食品安全风险管控清单,建立并实施食品安全“日管控、周排查、月调度”工作制度和机制。

在加强监督管理方面,规定市场监管部门要将平台企业在“日管控、周排查、月调度”中发现的食品安全风险隐患以及整改情况作为监督检查的重点内容,依法查处相关违法行为。

〇〇全媒体记者 覃科

晚报讯 昨日,记者从市体育局获悉,我市近年来不断利用城乡空闲资源,复合式、多维度建设体育场地设施,并结合自然生态特色,让体育场地与自然生态